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2 Pratybos. Determinantai.

1. Pasinaudoj¾e determinantu¾savyb·emis i¾rodykite:������
a+ x b+ y c+ z
x+ u y + v z + w
u+ a v + b w + c

������ = 2
������
a b c
x y z
u v w

������ :
2. I¾rodykite: ������

n2 (n+ 1)2 (n+ 2)2

(n+ 1)2 (n+ 2)2 (n+ 3)2

(n+ 2)2 (n+ 3)2 (n+ 4)2

������ = �8:
3. Apskaiµciuokite:

(a)

������
246 427 327
1014 543 443
�342 721 621

������ (b)

��������
1 2 3 4
�2 1 �4 3
3 �4 �1 2
4 3 �2 �1

�������� :
4. I¾rodykite: ������

2a 2b b� c
2b 2a a+ c
a+ b a+ b b

������ = �2 (a� b)2 (a+ b) :
5. I¾rodykite: ������

b+ c b c
c c+ a a
b a a+ b

������ = 2a (b2 + c2) :
6. Su kuriomis racionaliomis a ir b reik�m·emis sistemos8<:

x� 2y + bz = 3
ax+ 2z = 2
5x+ 2y = 1

matricos determinantas 6= 0: �io atveju i�spr¾eskite sistem ¾a Cramerio formul·emis.



7. I�spr¾eskite lygtis:

(a)

��������
1 1 2 1
1 2 3 4
2 4 7 2t+ 6
2 2 6� t t

�������� = 0: (b)

��������
1 1 1 1
x 1 1 1
x x 1 1
x x x 1

�������� = 0
8. I�spr¾eskite sistem ¾a Cramerio formul·emis:

(a)

8<:
�2x+ 3y � z = 1
x+ 2y � z = 4

�2x� y + z = �3
: (b)

8<:
3x� 2y + 3z = 17
2x+ y � 5z = �12
3x+ 4y � z = �1

9. I¾rodykite:��������
1 + a a a a
b 1 + b b b
c c 1 + c c
d d d 1 + d

�������� = 1 + a+ b+ c+ d:
10. Tegu ta�kai Pi = (xi; yi) ; i = 1; 2; 3; 4 yra keturkampio vir�̄un·es i�d·estytos

prie�laikrodµzio rodyklI¾. I¾rodykite, kad �io keturkampio plotas yra lygus:

1
2

����� x1 x2
y1 y2

����+ ���� x2 x3
y2 y3

����+ ���� x3 x4
y3 y4

����+ ���� x4 x1
y4 y1

����� :
11. FIBONACCI skaiµciu¾apibr·eµzimas: f0 = 0; f1 = 1; fn = fn�1 + fn�2:
I¾rodykite, kad n -osios eil·es determinantas

fn+1 =

������������������

1 1 0 0 � � � � � � 0 0
�1 1 1 0 � � � � � � 0 0
0 �1 1 1 � � � � � � 0 0
...
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...
...

...
. . . . . . . . .

...
...

...
...

...
...

. . . . . . . . .
...

...
0 0 0 0 � � � �1 1 1
0 0 0 0 � � � � � � �1 1

������������������
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kai n�1 apibr·eµzia Fibonaccio skaiµcius.
Pavyzdys. Parodysime, kad f5 = f4 + f3:

f5 =

��������
1 1 0 0
�1 1 1 0
0 �1 1 1
0 0 �1 1

��������
skleidimas 1- ¾aja eilute

=

(1) �

������
1 1 0
�1 1 1
0 �1 1

������� (1) �
������
�1 1 0
0 1 1
0 �1 1

������ =
f4 �

������
�1 1 0
0 1 1
0 �1 1

������ skleidimas 1- ¾aja eilute=

f4 �
�
(�1) �

���� 1 1
�1 1

����� (1) ���� 0 1
0 1

�����
= f4 � (�f3 � 0)
= f4 + f3:
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